

**ШУРА́, SHURA** (настоящее имя Александр Владимирович Медведев; 20.05.1975, Новосибирск), российский эстрадный певец. С 12 лет после уроков в школе пел в новосибирском ресторане «Русь». В Риге окончил курсы дизайнеров-флористов. В середине 1990-х работал «массовиком-затейником». В дальнейшем пел на эстраде. В сентябре 1998 выступал в Челябинске (стадион «Центральный»). Многократный участник и победитель музыкальных фестивалей.



Шура

**ШУРОВ (Лившиц) Александр Израилевич** (06(19).08.1906, Харьков — 18.12.1995, Москва), советский эстрадный актер, народный артист РСФСР (1979). В 1925 окончил Харьковский музыкально-драматический техникум. Работал актером агиттеатра «Синяя блуза». С А. Трудлером создал эстрадный шуточный музыкальный дуэт (до 1941). С 1935 в Москве, работал в «Артист бюро». В марте 1942 в Челябинске вместе с артистами Малого театра принимал участие в вечерах эстрады (Театр оперетты). В 1946—1991 выступал в дуэте с Н. Рыкуниным. В середине 1950-х артисты создали маленький эстрадный театр, для участия в спектаклях которого приглашали и других исполнителей: актеров и музыкантов. Лит.: Гастрольная афиша Челябинска 1941—1945 гг. / В. С. Боже // Исторические чтения : материалы науч. конф. Центра историко-культур. наследия г. Челябинска «Неизвестная война: малоизученные страницы Великой Отечественной». 2004. Вып. 9 / сост. Э. Б. Дружинина, И. А. Казанцев. Ч., 2005.



А. И. Шуров

**ШУРЫГИН Виктор Павлович** (1950, Дальний Восток), балалаечник-виртуоз, заслуженный артист РФ. Виктор Шурыгин родился на Дальнем Востоке. С юношеских лет в нем проснулось стремление к музыке, особенно к ее народным истокам. С 1961 заниматься в кружке — оркестре русских народных инструментов, играл на балалайке. Окончил музыкальную школу по классу домраы. Играл на баяне. Окончил Хаба-

ровское музыкальное училище, Новосибирскую консерваторию им. М. И. Глинки. Работал в Государственном академическом оркестре русских народных инструментов Новосибирского радио и телевидения. В декабре 1977 находился на гастролях в Челябинске и Копейске. С 1983 преподавал в Омской музыкальной школе. С 1986 работает в Омской филармонии. Выступал в дуэте с баянистом С. Чупахиным, с гитаристом К. Беляковым. Гастролировал с программами: «Звучащая история России», «В новом стиле» (совместно с солисткой филармонии А. Шинковой), «Поговори и ты со мной, гитара семиструнная», «Согрета страстью нежной» (неаполитанские песни), «Удаль молодецкая, девичья печаль» (народные песни), «Звени, звени, золотая Русь».

Лит.: Большой оркестр Сибири / Ю. Ястребов // ВЧ. 1977. 20 дек.



В. П. Шурыгин

**ШУФУТИНСКИЙ Михаил Захарович** (13.04.1948, Москва), советский и российский эстрадный певец, пианист, композитор, музыкальный продюсер, заслуженный артист Российской Федерации (2013). Окончил музыкальную школу по классу баяна и Московское музыкальное училище им. М. М. Ипполитова-Иванова по специальностям «дирижер», «хормейстер», «преподаватель музыки и пения». Выступал с различными ансамблями



М. З. Шуфутинский

в Москве и в Магадане. В ресторанах исполнял песни А. Вертинского и П. Лещенко. Позже стал руководителем ВИА «Лейся, песня», который, в основном, исполнял песни В. Добрынина. В 1981 эмигрировал в США. Около десяти лет играл в составе различных ансамблей в ресторанах, создал собственную шоу-группу «Атаман-бэнд». С 1991 с концертами в России. С 1991 неоднократно бывал в Челябинске. В 2003 переехал в Россию на постоянное место жительства. Лауреат премий «Шансон года».

Лит.: Михаил Шуфутинский: «Зовите меня просто Мишей» / А. Глухов // ЧР. 1991. 13 июля.